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Anvisningar

Varje uppgift har en inledning som innehaller en friga markerad med fet stil. I inledningen
kan ocksa finnas viss information. Direfter foljer tva pastienden, (1) och (2), som inne-
haller olika slags information. Din uppgift ar att avgora hur mycket information, utéver
den som anges i inledningen, som behovs for att besvara frigan. Prova noggrant de olika
svarsforslagen innan Du besvarar uppgiften.

Svarsforslagens innebord

A i(l1) meneji(2)= Den information som ges i (1) ar tillracklig. Enbart in-
formationen i (2) rdcker inte till.

B i(2) meneji(l)= Den information som ges i (2) ar tillricklig. Enbart in-
formationen i (1) ricker inte till.

C i (1) tillsammans med (2) = For att fa tillricklig information méste man an-
viinda bade pastiende (1) och (2). Enbart (1) eller en-
bart (2) get ej tillracklig information.

D i (1) och (2) var fér sig = Antingen (1) eller (2) kan anvindas, eftersom bada
var for sig innehaller tillrickligt mycket information.

E ej genom de bida péstiendena = inte ens genom att utnyttja bade (1) och
(2) kan man f4 tillricklig information.

Ovningsexempel

En viss typ av missing framstills av enbart koppar och zink. Hur méinga kg koppar gér at
for att framstilla ett ton missing?

(1) 20 kg missing innehaller 6 kg zink.
(2) Koppar och zink blandas i proportionen 7:3.

Tillricklig information for 16sningen erhalls

A i(l)meneji(2)

B i(2)meneji(l)

C i(1) tillsammans med (2)

D i(1) och (2) var for sig

E  ¢j genom de bida pistiendena

Informationen i pastdende (1) ricker for att besvara fragan. Informa- 1 2 3

tionen i pastaende (2) dr ocksa tillricklig. Eftersom bida péstiendena
var for sig innehaller tillricklig information ar svarsforslag D riitt. Om D
uppgiften hade ingatt i provet skulle Du ha skrivit sd hir i svarshiftet.

Skriv alla svar i svarshiftet.
Skriv tydligt.

Om Du inte kan 16sa en uppgift bér Du #nda avge ett svar genom att férsoka bedoma
vilket svarsforslag som verkar mest rimligt.
Du far inget poingavdrag om Du svarar fel.

Pa nista sida borjar provet som innehaller 20 uppgifter.

PROVTID: 40 minuter

BORJA INTE MED PROVET FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!



L

I ton stenkol ger 2 900 kWh och 1 ton olja ger 4 800 kWh. Hur
madnga kWh ger 1 kg uranoxid?

(1) 1 kg uranoxid ger lika ménga kWh som 41 667 kg olja.

(2) 1 kg uranoxid ger lika ménga kWh som 68 965 kg stenkol.
Tillracklig information for losningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pdstdendena

moO® >

Ett metallstycke innehdller en del hdligheter. Luften i halig-
heterna vdger ingenting. Hur stor dr hdligheternas sammanlagda
volym?

(1) Metallstycket vdger 16,2 kg och har volymen 3,2 dm? inklu-
sive hdligheten.

(2) Om metallstycket hade varit utan hdligheter skulle det ha
vagt 5,4 kg per dm?.

Tillrdcklig information for 16sningen erhdlls

i (1) men eji(2)

i (2) men eji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

moOwE >

Salomons och Henriks loner hojdes genom lokal Ioneférhandling.
Vem fick hogst lon efter loneférhandlingen?

(1) Salomons l6n héjdes med 5 procent och Henriks med 8 pro-
cent.

(2) Fore loneférhandlingen tjdnade Salomon mer an Henrik per
ménad.

Tillracklig information for losningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

moOwE>




Var priset pd en herrkostym lagre i kronor rdaknat ar 1920 an &r
19147

(1) Mellan &ren 1920 och 1930 hade priset pd en kostym minskat
med 129 kr.

(2) Mellan &ren 1914 och 1930 hade priset pd en kostym okat
med 76 kr.

Tillrdcklig information for I8sningen erhdlls

i (1) men €j i (2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

mgoO®>

Hur stor andel av samtliga fortidspensionerade har pensionerats
p g a de tre huvudorsakerna rygg- och ledbesvar, hjart- och karl-
sjukdomar samt psykiska besvar?

(1) Den storsta grupp som beviljats fértidspension har rygg- och
ledbesvar som huvudorsak.

(2) De tvd ndst storsta grupperna som beviljats fortidspension
har psykiska besvdr (17 procent) samt hjart- och karlsjuk-
domar (16 procent) som huvudorsak.

Tillrdcklig information for losningen erhdlls

A i(l) menejil(2)

B i(2) meneji(l)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var fér sig

E ej genom de bdda pdstdendena

[ Sverige okade fodelsetalen for dlderskategorierna 18, 26 och 32
dr under 1960-talet. Fodelsetal inom en viss dldersgrupp kan ut-
tryckas som antal f6dda barn per 1 000 kvinnor. Vilken av dlders-
kategorierna 18, 26 eller 32 3r fodde under 1960-talet flest barn
per 1 000 kvinnor?

(1) For 26-8ringarna var fodelsetalet 150 barn per 1 000 kvin-
nor. 18-&ringarna fédde i genomsnitt fdrre barn dn 32-dring-
arna.

(2) Fodelsetalet per 1 000 kvinnor var for 26-dringarna lika
med summan av 18-3ringarnas och 32-dringarnas fodelsetal.

Tillrdcklig information f&r I8sningen erhdlls

A i(l) men eji(2)

B i(2) men eji(l)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ej genom de bdda p3stdendena



13.

14.

15.

En kula ligger pd plant underlag. Hur mdnga kulor kan maximalt
laggas runtom i samma plan sd3 att alla kulor beror kulan i
mitten?

(1) Kulornas radie dr 10 ¢cm vardera.

(2) Alla kulor ar lika stora.

Tillracklig information for l6sningen erhdlls
i (1) men eji(2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pdstdendena

mon® >

Hur mdnga faruppfodare fanns det i Sverige ar 19827
(1) Varje uppfédare hade i genomsnitt 43 fdr.

(2) P& varje fdr gick det i genomsnitt 0,023 uppidodare.
Tillrdcklig information for Iosningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pdstdendena

moO®r

Tvd karl innehdller frdn borjan lika stor méngd vatten. Efter av-
tappning innehdller det ena kdrlet dubbelt s& mycket vatten som
det andra. Hur mycket vatten innehéll kirlen frdn borjan?

(1) Sammanlagt avtappas 90 | vatten fr&n karlen.
(2) Fradn kérlen avtappas 30 | respektive 60 | vatten.
Tillrdcklig information for 16sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pdstdendena

mgo 0w



19.

20.

En bonde fick ar 1916 pengar av en granne for att kopa 67 kg
vetemjol. Vad var priset pd 1 kg vetemjol?

(1)

(2)

Priset pd vetemjol hade stigit, och det fattades bonden 1,34
kr for att kopa 67 kg vetemjdl.

D3 priset pd vetemjol hade stigit k&pte bonden 61 kg vete-
mjol, och han fick dd 22 ore over.

Tillrdcklig information for losningen erhdlls

A
B
&
D
E

i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

Frdn tva platser gdr tvd personer varandra till métes. De gdr
med jamn fart och startar samtidigt. Efter hur 1ldng tid méts de?

(1) Den ena personen anvinder 1 timme mindre per mil jamfort

(2)

med den andra personen.

De tvd platserna &r beldgna 35 km fré&n varandra.

Tillracklig information for Igsningen erhdlls

mooOwxe

i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

PROVET AR SLUT. OM DU HAR TID OVER, GA TILLBAKA OCH
KONTROLLERA DINA SVAR.



